

## 永远跟党走 诚信永向前

——管理党支部召开2021年第一次党员大会暨主题党日活动

2021年3月12日下午4点，山东诚信管理党支部召开了今年第一次党员大会暨主题党日活动，会议由党支部书记王冰主持。公司党总支书记张恒出席会议，管理党支部11名正式党员、2名预备党员参加了会议。电源党支部、电网能源党支部、招标造价党支部的支部书记及其他主要负责人以及2名流动党员代表、2名积极分子代表受邀列席会议。

新的一年，新的起点，2021正逢建党百年，为落实公司党总支加强党建工作的要求以及开展党史教育学习部署安排，增强支部凝聚力，提高党员思想觉悟，充分发挥管理党支部先锋模范作用，管理党支部围绕争创“五星级党支部”的工作目标，制定了2021年度工作计划。会上宣读了2021年度工作计划，并对争创“五星级党支部”工作进行了详细安排。

会议还进行了管理党支部2021年第一次主题党日活动，正式启动“学党史、讲故事”主题教育活动。党总支书记张恒以中国共产党历史上具有转折点意义的“遵义会议”，作为本次主题教育活动的开篇首讲。他带领参会党员同志们重新回顾了遵义会议召开的历史背景和曲折过程，总结了遵义会议对于红军取得长征胜利的重要历史意义，并交流探讨了遵义会议精神和红军长征的现实启示和个人



■ 管理党支部 李颖 王靖元

开展“学党史、讲故事”主题教育活动，要实现三个目的，一是全面学习，知道这些红色故事的基本情况，包括背景、过程、决定，以及历史地位；二是深刻认识、理解这些红色故事的作用、价值、意义、关键影响；三是提升认知，意识到这段党史带来的启示、激励、应用，让我们在新时代迈出新征程。

同时，张总也对党支部坚持开展党史学习和党建工作提出了要求，务必始终保持清醒的头脑，应用正确的工作方法，经常意识到存在的风险，养成定期开展盘点评估的良好习惯。

最后，张恒书记以毛主席在1935年红军两万五千里长征即将取得胜利时作的一首诗词《长征·七律》为结束语，表达了对艰苦奋斗、不畏牺牲的革命前辈的无限敬仰，对不怕困难、知难而进、同甘共苦、团结奋进、坚定信念、无私奉献、团队协作、艰苦创业、乐观豁达、积极上进的“长征精神”的由衷赞叹。激励全体党员以史为鉴、不忘初心，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向；用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量；用党的实践创造和历史经验来启迪智慧、砥砺品格。真正将党史教育学习内化于心、外化于行，在各个岗位工作中冲锋在前、勇挑重担，为山东诚信蓬勃发展不断贡献力量。

## 夯实基础 提升技能 厚植品牌

——特高压事业部举办高空监理专项培训

■ 特高压事业部 闫方贞

2021年3月21日至23日，根据公司年度重点工作安排，结合项目生产实际情况，特高压事业部输电部依托豫中-江西±800kV特高压直流输电线路工程监理初检组织开展了高空监理专项培训。

本次高空监理专项培训的主要目的是提升高空监理人员综合素质，打造一支基础扎实、业务精干、作风硬朗的高空监理团队。针对高空监理人员存在的“实践经验丰富但理论知识缺乏”的现状，特高压事业部输电部在培训开始前进行了精心策划，充分征集高空员工培训需求，安排专人编制理论及实操培训课件，主要通过集中宣讲课件、事故案例学习、情景模拟交流、违章作业辨识、企业文化宣贯等方式进行，达到了培训预期效果。

针对如何做好员工个人HSE工作，从高空作业的安全基本规定、个人安全防护意识、安全防护用品使用要求、安全防护用品未正确使用的危害等4个方面进行了讲解，



## 大唐东营电厂现场培训随想

■ 招标采购部 李强

3月6日，早晨六点天刚蒙蒙亮，招标采购部全体人员在副总经理张抗的带领下，开启了大唐东营电厂现场培训之行。

大唐东营电厂项目一期2台百万千瓦燃煤发电机组是山东省重点能源项目，同时也是山东电网“第一跨”东营黄河500千伏输变电工程重要电源支撑点。机缘巧合，东营项目由公司电源事业部进行监理业务，黄河输变电工程作为国网山东电力第一个EPC总承包工程由招标采购部进行招标代理。

上午9:45，大巴车到达电厂，大唐东营项目监理部总监于国新已做好安排。按照惯例，首先进行进场前

安全教育培训，这也是项目监理部每天日常监理工作。于总介绍完注意事项，在确保参观路线安全、不打扰电厂正常运行的前提下，我们开始现场培训学习。于总讲解问题入木三分，深入浅出，并结合项目实际，向我们介绍了电厂主要系统、设备及其工作原理，同时介绍了本项目的一些特性、创新点。通过培训与交流，大家对对电力系统中的电源部分有了进一步认识，有幸零距离领会该项目“世界首创”、“集成创新”的意义和内涵。

本次培训是招标采购部日常培训内容之一，也是部门每年的重点工作之一。招标采购部一直高度重视员工成长、业务能力的全面提升，坚持企业内部培训与现场

培训相结合，坚持常规培训与差异化培训相结合，多措并举，打造立体的培训体系。现场实地培训有利于员工直观了解招标标的物，加深对招标采购项目的认识，有利于客户提供更加专业、优质的招标代理服务，是员工业务能力提升的有效途径。

晚上18:30，所有人员顺利到达济南。在整个参观培训过程中，于总细致专业、饱含感情的讲解令人印象深刻，可以感受到这个奋斗六年的项目上，倾注了太多诚信监理人的心血。我想对岗位的坚守拼搏、对工作的热爱奉献、对业务能力的持续提升，是每一个诚信人的优秀品质，也是诚信文化的体现。

坚持底线思维，做好较长时间应对疫情的思想准备和工作准备。将防疫工作放在首位，持续抓好疫情防控不放松！

山东诚信工程建设监理有限公司主办

夯实安全基础 筑牢生产防线  
——山东诚信召开2021年度安全生产委员会会议

■ 安全监察部 程志



2021年4月2日，山东诚信召开2021年度安全生产委员会会议，尹展总经理、安委会成员、各部门经理及相关人员参加了会议。会议由安全总监秦鲁涛主持，总结2020年度安全生产工作，反思安全生产事故，审议会议议题以及部署2021年度安全生产工作。

会上公布了新一届安委会成员文件，传达了2021年山东省电力安全工作要点和电力安全监管重点任务，参会人员听取了各部门的工作汇报，电源事业部介绍了邹城窑矿HSE事故案例，参会人员审议了《危大工程管理》《非高风险作业管理》等安全活动议题。

2020年注定是不平凡的一年，全球新冠疫情大爆发，国内外全体员工团结一心，积极抗疫，未发生因疫情导致的影响生产的事件。公司坚持安全发展的理念，开展风险分析和隐患排查治理，事故案例收集、应急救援演练、交通危险源辨识、驾驶安全等多项安全活动，加强安全教育宣传和事故警示，进一步落实安全责任。公司各生产部门对重点工程、高风险作业等关键环节严格执行公司安全管理规定，有序开展各项安全管理工作。电源事业部完成《危险性较大的分部分项工程安全管理监理工作办法》升版；特高压事业部、电网事业部坚持红线排查，运用安全培训、监督检查、交叉互查等方式有效控制安全风险；海风事业部首次沉桩、首次风机吊装、首次海缆敷设、海上升压站吊装，以及首次施工船机坐滩施工顺利完成；建筑与市政部持续推动安全管理双体系建设。2020年公司安全监察体系保持正常运转，制止和遏制多起工程安全隐患，为公司的安全管理工作保驾护航。2020年公司完成年初制定的各项安全管理工作计划，安全生产形势总体稳定。

当前，公司安全管理面临的困难前所未有。一是国家

安全管理要求变化，“明知存在重大事故隐患而不排除，仍冒险组织作业，因而发生重大伤亡事故或者造成其他严重后果的”要追究刑事责任。二是监理工作任务重，国网公司2021年度将全面贯彻落实驻队监理和安全总监理工程师制度，同步结合安全生产专项整治三年行动，全面开展隐患排查整改，重点整治无计划作业、分包人员自行作业、监理不到岗不到位、措施方案与实际“两张皮”、安全强制措施落实不到位等严重问题。同时，2021年公司承接各

项电源项目面临集中开工，海上风电面临抢装，公司面临

监理任务更多、建设工期更短、监理人员及资源紧张等问题，给安全管理带来更多风险和压力。三是现场将面临建设高峰期、安全风险等压力。公司监理业务点多面广，伴随新项目开工，市场不断推进，生产高峰时间趋向集中，人力资源需求不断增长，有限资源将进一步摊薄，工程现场安

全管理难度、高作业风险持续走高。

尹展总经理在会上部署了2021年安全工作。为全力抓好2021年安全工作，尹总在体系管理、安全责任主体监督、安全队伍能力建设、重大风险管理、员工安全意识建设、车辆管理等方面分别作具体工作部署，并分别与公司安全总监、各生产部门负责人签订了《安全生产及HSE管理责任书》，与各支持部门负责人签订了《HSE管理责任书》。

尹展总经理从三个方面提出九点要求：（一）增强体系管理现场的意识，善用体系的思想管理施工；（二）发挥监理作用，严抓现场安全责任主体，严格施工单位管控；（三）重视安全队伍和能力建设，员工选拔与激励机制并行，充实安全队伍和安全管理能力；（四）加强重大风险管理，开展隐患排查的针对性排查，严格安全管控；（五）强调驻队监理制度，始终坚持将监理管控作为驻队根本目标，实现内部通信网络建设与外部巡查制度落实并存；（六）PPE规范化使用与领用，以PPE合理配置实现员工的职业健康安全；（七）加强员工自我保护意识和能力培养，保证职业健康安全；（八）不良驾驶行为改变。以培训为基础，配合驾驶员自控与员工监督机制，坚决纠正不良驾驶行为；（九）安全知识竞赛。响应政策，积极参与，实现价值。

2021年适逢中国共产党成立一百周年，公司将坚决贯彻执行党和国家各项制度，严格落实政府部门、能源局以及重要业主集团下发的相关要求，发挥崇高的责任感、使命感、荣誉感，同党紧密团结在一起，与中国命运的脉搏一起跳动。从风风雨雨中走来，从单薄走向厚实，从年轻走向成熟，在公司成立25周年之际，以时不我待的精神，共同实现新的目标，新的任务！

## 把脉会诊 开方真言良策促成长

——张恒董事长带领专家团队督查聊城南500千伏输变电工程

■ 特高压事业部 叶明



2021年3月23日-24日，公司张恒董事长带领监督办公室一行6人到聊城南500千伏输变电工程进行监理工程管控信息系统应用评估监督，并亲切慰问监理部全体员工。

张总一行了解了现场监理工作及疫情防控情况，通过实际操作展示、集体座谈对信息系统应用情况进行充分摸底，同时对信息系统应用过程中的问题进行讨论、解答。不到两天的时间里，从工程质量、安全重大风险控制、企业文化建设、创新思路等多方面进行了解并给予了详细客观的评价与指导。在肯定成绩的同时，专家团队对现场存在的问题也提出了建设性建议。

现场检查过程中张总一行详细了解GIS无尘化安装、盘扣式脚手架等施工工艺，督促现场人员要及时对新工艺、新技术进行总结提炼。在观看桩基样板区时，张总结合自己总监经历从技术角度分析各种地质条件下如何进行桩基选型以及桩基质量的控制要点，随后到办公室与监理工程师一同探讨桩基监理细则的适用性及具体改进建议。同时建议特高压事业部在技术管理上要挖掘和培养技术“专才”，在桩基施工、线路受力计算、变压器安装等方面形成技术

管理优势。

座谈会上，张总一行与现场监理人员充分讨论创新的含义及方法并对现场监理人员提出的创新想法、工作中的新点子进行交流、讨论。张总谈到：“诚信已经成立25周年，我们的员工、我们的企业已经在行业中形成了优势，已经积累的知识、已经掌握的技术、正在接触的业务，这些都是我们进行创新的资格和条件，但我们要知道创新是有节奏的，我们需要把现有的工作做好，为创新积蓄力量，做好准备。”

反馈会上，专家团队一致认为聊城南项目的信息系统应用程度高、覆盖面广，员工操作熟练；GIS无尘化、盘扣式脚手架应用等工艺亮点突出，质量控制过程资料完整；团队建设气氛浓厚；“老带新”技术传承及变电、线路监理部有效融合高度体现了一线员工对企业文化的认同、理解和发酵！

最后，张总要求大家要继续加强体系思想学习，加强事前控制策划，注重工作方法提炼，做好推动提升。目前工程已经进入关键时期，鼓励大家保持积极的工作状态、坚持工作原则，顺利完成“零缺陷”移交的建设目标；同

时强调了现阶段疫情防控不能放松警惕，现场必须继续落实疫情防控措施要求，将硬性的制度管理逐步转换成个人的习惯管理。

本次监督检查是专家团队2021年第一次集体活动，深入一线充分了解现场监理工作细节，掌握现场最真实的状态，分析监理工作的亮点与不足，扬长避短，有力促进了现场管理水平的持续提升。